



## 安徽保费收入 10年增了6.3倍

星报讯(王珊珊 记者 董艳芬) 10年前,老百姓手头上有结余,基本上都是送银行,在绝大多数人的概念里,压根没有“理财”两字。然而时至今日,不得不说,除了银行各类投资产品外,保险也都已经和人们的生活密不可分。

“10年前,几乎没有人愿意自己掏钱购买商业保险。而10年后的今天,随着老百姓生活水平的提高,买保险已经变成一种生活正常消费,人们的危机意识也越来越强。”在合肥置地汇丰广场,从事多年保险工作的王远洋告诉记者。眼下,我省保险公司已有数千家,但回到10年前,当时叫得出名字的保险公司仅几百家,各个保险公司的产品也显得有些“单调”。

对于安徽保险业的发展,保费收入有绝对的“话语权”。记者昨从省保监局新闻通报会上了解到,2011年,我省实现保费收入432.3亿元,是2002年的6.3倍。今年1~8月份,我省共实现保费收入326.75亿元。

“从市场体系来看,2011年末,全省共有保险机构2419家,比2002年末增加了2112家;目前,我省保险市场拥有法人机构1家、省级分支机构46家,分别比2002年末增加1家、36家。”省保监局办公室主任赵皖平告诉记者,我省保险市场主体基本涵盖外资保险机构以及农险、健康险、养老金、信用险、汽车保险等等,与百姓生活息息相关。

另据了解,越来越多的保险资金在江淮大地“生根发芽”。统计数据显示,截至今年二季度,保险资金投资安徽落地金额达226.31亿元。

## 我省公布首批省政府部门“权力清单”

# 14厅局735项权力被“砍”

记者 祝亮 文/图

记者昨日从省编办获悉,首批省级机关行政职权清理结果审核确认圆满完成,《安徽省省级行政机关行政职权目录汇编》(第一卷)和14家省政府部门行政职权目录及流程图分册已编纂印发。今后,这些政府部门有没有越权,只要对照这个“清单”便一目了然。

### 14厅局成为首批职权清理单位

据悉,根据省委、省政府的部署,今年4月份开始,省编办会同省政府法制办、省政务公开办率先组织省政府14个行政审批权相对集中改革试点部门开展了行政职权清理结果审核确认工作。这14个部门分别是:省教育厅、省科技厅、省民政厅、省住建厅、省林业厅、省文化厅、省地税局、省广电局、省工商局、省新闻出版局、省质监局、省旅游局、省物价局、省药监局,共计3015项行政职权。

### 735项行政职权被“摘走”

省编办政府机构编制处相关负责人告诉记者,通过清理审核,最终确认14个部门行政职权共计2280项(其中,行政许可与非许可行政审批302项、行政处罚1730项、行政征收28项、行政强制26项、行政给付7项、行政裁决3项、行政确认33项、其他权利151项),清理取消无效行政职权735项(其中清理取消行政许可与非许可行政审批51项),占报送总数的24%。并对涉及多个部门的职权重新加以明晰,取得了积极的实效。

据介绍,这次行政职权清理规范工作突出了打造“阳光政府”理念,把政务公开作为政府施政的基本准则,要求所有行政职权都要“以公开为原则、不公开为例外”,除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私的事项,一律向社会公开。这批确认公布的2280项行政职权,既是法定权力,也是法定义务,有关部门履职越位的行为都必须承担相应的法律责任。

### 一本书囊括14个部门所有权力

《安徽省省级行政机关行政职权目录汇编》(第一卷)和省政府部门行政职权目录及流程图分册,收录了省教育厅、省科技厅等14个部门行政职权目录总表、行政职权目录分表和与之对应的流程图(所列部



### 部门是否越权,一目了然

翻开这本汇编,以省教育厅为例,可以看到该厅14项审批权,以及审批流程示意图,如高校教师资格认定、普通高校学生转学的确认等;还可以看到该厅22项行

### “权力清单”近期将会网上公布

记者还了解到,除了汇编外,针对首批14个部门也相应印制了14本独立的行政职权目录和流程图。社会公众今后可以去政务中心、图书馆以及部分公共场所进行查阅,也会通过省政府门户网站、部门网站等载体向社会公布,为社会各界了

门行政职权确认截止时间为2012年7月31日),全面系统地介绍了行使权力的责任主体、实施依据、运行程序、监督措施等,是一部随手可查的“行政权力清单”和“行政责任清单”,既可为行政机关依法行政和正确履行职责提供法定依据,又为社会各界了解和监督政府权力运行提供了重要途径。

政处罚权,如发布虚假招生简章骗取钱财的处罚、品行不良侮辱学生影响恶劣的处罚等;同时,还可以看到该厅在行政征收、行政强制、行政给付、行政裁决、行政确认等类别中没有任何项目,也就意味着该厅不具有这些权力。

解和监督政府权力运行提供诸多方便的途径,保障人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权。

省编办政府机构编制处相关负责人告诉记者,除这14个部门外,其余省级行政机关的职权清理工作也即将展开,今后将陆续推出第二卷、第三卷……

## 合肥下月或提前公布PM2.5数据

### 专家:普通口罩防不住PM2.5,空气净化器作用也不大

李敏 记者 俞宝强

随着年底这一“最后时间”的临近,PM2.5数据到底“闹哪样”?昨日,记者从合肥市环保局获悉,下个月,合肥PM2.5数据有望提前公布,市民或将提前一个月,“触摸”到神奇的PM2.5数据。

### 本周:10台进口设备全部安装完毕

为了全面、准确地监测PM2.5,合肥市购买的10台美国进口设备上月抵达后,便开始安装。这10台设备,分别安装在现有的10个空气监测站,即董铺水库、琥珀山庄、长江中路、三里街、庐阳产业园、40中(原合钢中学)、包河区政府、滨湖新区合肥一中、蜀山区循环经济园、明珠广场,覆盖了老城区、繁华商业地段、交通枢纽、工业区、学校、新城区等多个地段。

昨日下午,记者从环保部门获悉,目前只有琥珀山庄、庐阳产业园两个子站未安装完毕,其余的都已开始进行校准和调试,“落下”的两台,也将在本周安装完毕。

### 数据:有望提前一个月公布

“争取11月底公布数据,届时,市民只要登陆合肥市环保局门户网站和省环保厅门

户网站,点击《PM2.5监测日报》,就能随时了解合肥市区每日的PM2.5监测结果”。合肥市环保局宣教法规处处长夏云起告诉记者,下个月,市民将有望“触摸”神奇的PM2.5数据。

这些数据将准确地解释“灰蒙蒙的天空,空气质量监测结果却为何多数是优良?”的谜团。据悉,造成这种现象的原因是,过去每天公布的24小时空气污染指数,选取的时间点是从白天12点至第二天12点,并不是当天的监测数据,造成了“偏差”。

据悉,以后监测的时间点,将选取从0点到24点,每次公布都是一整天的数据。

### 市民:拿到PM2.5数据如何看懂它

据合肥市环境监测中心站副站长李菁介绍,PM2.5也称为可入肺颗粒物,它的直径还不到人的头发丝粗细的1/20,是目前学术界公认的大气污染物,对人体健康和空气质量的影响最大。研究发现,“藏”在大气中的超细颗粒物污染相当严重,因为它直径小,所以容易催化形成“硫酸雾”,雾后有害元素更容易吸附在细颗粒上,造成再次吸入污染,而人却毫无察觉。

据悉,根据新修订的《环境空气质量标准》,PM2.5有两档标准限值。其中,一级标

准限值:年平均为15微克/立方米,24小时平均为35微克/立方米;二级标准限值:年平均为35微克/立方米,24小时平均为75微克/立方米。一级标准适用于自然保护区、风景名胜区和需要特殊保护的区域;二级标准适用于居住区、商业交通居民混合区、文化区、工业区和农村地区。

等数据公布后,市民便可对比这一标准,判断空气是否是“干净”的了。

### 提示:普通口罩防不住PM2.5

PM2.5不仅仅影响能见度,更“要命”的是它实在太细小了,其负载的有害有毒物质,可以轻而易举地突破人体组织的防护,通过鼻腔直接杀到肺泡和毛细血管。普通的口罩很难防得住它,即使是医用口罩,效果也不甚明显。

这么可怕的“玩意”,对其开展监测,并每日公布监测数据,将对市民生活有什么影响?昨日,记者采访了合肥市环境监测中心站副站长李菁。

记者:有了PM2.5监测“网络”,是不是就能进行预警呢?

李菁:监测PM2.5重要的不是“测”而是“治”。监测到的数据能帮助我们知道大气污染程度,但并不能知道PM2.5微颗粒里面

到底有哪些成分,是怎么构成的。大气污染颗粒的成分极复杂,必须对PM2.5微颗粒进行源解析,列出不同行业PM2.5污染物清单,这样防治才更有针对性。

市民也可以比对数据,安排自己的出门“行程”了。

记者:眼下不少电器厂商纷纷“杀入”空气净化器市场,称空气净化器产品可以有效对抗PM2.5。这些产品是否真的有效?

李菁:市面上空气净化器的净化数据都是在实验室内计算得出的,各大厂家宣传的“功能”多是“自说自话”,实际使用过程中效果也会有所差异。此外,空气净化器对使用面积有要求,很难在全室净化上达到理想效果,只能起到辅助功能。要想净化空气质量,最好的方法还是多开窗通风。

记者:减少PM2.5,市民该做什么?

李菁:PM2.5的来源也各有不同,从时间上分为直接排入空气中的污染物和二次污染;从空间上分为本地产生和外来输送;从源头上分为工厂、机动车尾气、建筑扬尘等,甚至女性使用的化妆品也含有挥发性有机化合物。

减少PM2.5,市民就要少开车,多选择公共交通工具或者环保出行,使用更清洁的能源,家庭装修时使用环保材料喷涂,并尽量少吸烟。